2nde E DM n° 5 : Fonctions affines & carrés — Correction 2017 Ex2:

Un récipient est formé d'un cube d'aréte 10 cm et
Ex1: d'un parallélépipede rectangle a base carrée de
On donne la figure ci-contre ou  AMCD et coté 5 cm et de hauteur 10 cm
MBEF sont des carréset AB=10 ;on F E On le remplit de liquide comme indiqué sur la
pose AM=x avec x€[0;10] figure ci-contre ;
On appelle x la hauteur du liquide dans le |
l'aire de AMCD est: A1:x2 récipient, en cm ;
l'aire de MBEF est: A,=(10—x) D C o ,
le volume ¥ (x) du liquide en fonction de
e _ t donné par les expressions : XI
le périmétre de AMCD est: P,=4x * e - -
le périmetre de  MBEF est: A M B > ‘V(x)—IOXIOXx—lOOx
_ _ si x€[0,10]
P,=4(10—x)=—4x+40 3
> V(x)=10°+5x5%(x—10)=1000+25(x—10)=25x+750
si x€[10,20]

les 2 carrés ont le méme périmetre si P=P,
donc 4x=-4x+40 donc 8x=40 donc x=3 le graphique de V' est donné ci-dessous :
le périmétre de  MBEF  est le double du périmétre de AMCD si P,=2 P,
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donc —4x+40=8x donc 12x=40 donc XZ?
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les 2 carrés ont la méme aire si  4,=4,
donc x*=(10—x)* donc x*=100—20x+x> donc 20x=100 donc x=5 o c
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l'aire de MBEF est le double de l'aire de AMCD si A,=2 A,
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donc (10—x)’=2x" donc 100—20x+x>=2x"
donc x*+20x—100=0 donc (x+10)*~200=0
donc (x+10)*)=200 donc x+10=—+200 ou x+10=v200
donc x=-10—+v200 ou x=—10+200
(6.24,0)
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le volume maximal du récipient est V.= V(20)=1250 cm?

la hauteur x du liquide pour laquelle le récipient est remplit a la moitié¢ de son
volume maximal est la valeur telle que ¥ (x)=0,5Xx1250=625cm?

» graphiquement, onobtient x=6,25cm

» algébriquement, on obtient 100x=625 donc x=6,25cm

la hauteur x du liquide pour laquelle le récipient est remplit a 80 % de son
volume maximal est la valeur telle que ¥ (x)=0,8x1250=1000cm’
» graphiquement, onobtient x=10cm
» algébriquement, on obtient 100x=1000 donc x=10cm
oubien 25x+750=1000 donc x=10cm

la hauteur x du liquide pour laquelle le récipient est remplit & 90 % de son
volume maximal est la valeur telle que ¥ (x)=0,9x1250=1125cm?

» graphiquement, onobtient x=15cm

» algébriquement, on obtient 25x+750=1125 donc x=15cm



